

Дайджест: операционные риски, устойчивое развитие, ESG

kept

Выпуск № 39 (72) | 26 ноября 2024 г.

Kept представляет подборку новостей, исследований, мероприятий и других публикаций в области устойчивого развития, ESG и операционных рисков.

В нашем выпуске:

Выделим особо Kept	1
Kept рассчитала углеродный след делегации РФ на COP29	1
Решения COP29 для биоразнообразия	2
СО.ЗНАНИЕ Нижний Новгород Декабрь	2
Возрождение полного цикла производства редкоземельных металлов в РФ и опыт Китая	2
Следим за стандартами	2
Фонд МСФО выпустил руководство по выявлению рисков и возможностей в области устойчивого развития и отчетности по ним	2
В Бразилии ввели обязательные стандарты на базе МСФО S1, S2	2
ISSA 5000 – новый глобальный стандарт заверения отчетности об устойчивом развитии	3
ISO обнародовала механизм для упрощения внедрения ESG	3
Новости Регуляторика и стимулирование	3
ЕС начали жестче регулировать ESG-рейтингователей	3
У государств появился механизм для увеличения инвестиций в климат адаптацию	3
ЦАРЭС выпустила план действий в сфере изменения климата	3
Углеродное ценообразование: установление платы за выбросы парниковых газов	4
Фиксируем тренд Водные ресурсы в климповестке учитываются всё чаще	4
Роль водных ресурсов в климатической митигации UN Water	4
Вода + чистота + еда + климат + природа Wateraid	4

Выделим особо | Kept

Обзор результатов завершившегося на днях COP29 ждите в следующих выпусках дайджеста.

Kept рассчитала углеродный след делегации РФ на COP29

«СИБУР компенсирует углеродный след участия российской делегации в конференции ООН по климату COP-29 [...]. Это будет первая углеродно-нейтральная делегация с подтвержденной международной верификацией за все годы существования Конференции. [...] Расчеты углеродного следа проводит компания Kept, а верификацию заявления об углеродной нейтральности выполняет международная компания TÜV AUSTRIA Standards & Compliance», – говорится в [релизе](#).

Ранее Kept оценила углеродный след следующих знаковых мероприятий:

- Восточный экономический форум – 2023;
- Всемирный фестиваль молодежи – 2024;
- Петербургский международный экономический форум – 2024.

Подробнее об УСП – в [брошюре Kept](#)



Решения COP29 для биоразнообразия

На COP29 отметилась явная тенденция объединения повесток изменения климата, сохранения биоразнообразия и экологической безопасности в единый глобальный трек, что стало важным аспектом обсуждений. И хотя такой вопрос уже поднимался ранее на 16-й Конференции сторон Конвенции о биологическом разнообразии (COP16), участники COP29 все чаще подчеркивали необходимость интеграции данных вопросов.

Светлана Шейнфельд, заместитель директора Группы операционных рисков и устойчивого развития Kept, отметила, что для компаний это создает реальные возможности для разработки единых стратегий и политик в области климата, экологии и биоразнообразия. Вместо разрозненных инициатив они смогут работать в синергии, что позволит не только поддерживать более устойчивые бизнес-модели, но и повысить финансовую эффективность данных решений. Узнайте подробности из [телеграм-канала Kept](#).

Кстати: Kept обобщила применяемые международные подходы к процедурам формирования корпоративных индикаторов биоразнообразия – ознакомьтесь с обновленной версией [брошюры](#)

СО.ЗНАНИЕ | Нижний Новгород | Декабрь

Далия Сафиуллина, Игорь Коротецкий и Владимир Лукин примут участие в международном форуме «СО.ЗНАНИЕ», который пройдет в Нижнем Новгороде 11–12 декабря.

Следим за стандартами

Фонд МСФО выпустил руководство по выявлению рисков и возможностей в области устойчивого развития и отчетности по ним

Фонд МСФО объявил о публикации нового [руководства](#), призванного помочь компаниям выявить и раскрыть существенную информацию о рисках и возможностях, связанных с устойчивым развитием, которые могут повлиять на кратко- или долгосрочные денежные потоки, доступ к финансированию или стоимость капитала.

По заявлению Фонда МСФО, новое руководство появилось в связи с тем, что «инвесторы и мировые рынки капитала все чаще требуют предоставления такой информации для принятия инвестиционных решений».

Мероприятие служит платформой диалога между бизнесом и государством для решения масштабных социально-экономических и экологических задач, поддержки изменений и обеспечения перехода к новой модели устойчивого экономического развития.

- Руководитель направления по развитию экономики замкнутого цикла Kept Далия Сафиуллина выступит модератором сессии «Эффективность управления материальными ресурсами. Переход к экономике замкнутого цикла».
- Партнер Kept, руководитель Группы операционных рисков и устойчивого развития Игорь Коротецкий будет модерировать сессию «Экотехнологии. Осознанное будущее городов».
- Партнер группы операционных рисков и устойчивого развития Kept Владимир Лукин выступит модератором сессии «Изменение климата. Адаптация и исследование возможностей».

Регистрация на мероприятие по [ссылке](#).

Возрождение полного цикла производства редкоземельных металлов в РФ и опыт Китая

Руслан Димухамедов, председатель Ассоциации производителей и потребителей редких и редкоземельных металлов, генеральный директор «Соликамского магниевого завода», [рассказал](#) партнеру Kept Наталье Величко о том, как и зачем России возрождать полный цикл производства РЗМ и можно ли вынести какие-то уроки из того пути, который прошел Китай – глобальный монополист на этом рынке.

В Бразилии ввели обязательные стандарты на базе МСФО S1, S2

Комиссия по ценным бумагам и биржам Бразилии (CVM) [опубликовала](#) постановления, предписывающие принятие нормативных актов Бразильского комитета по раскрытию информации в области устойчивого развития (CBPS). Документы основаны на стандартах МСФО S1 и S2. Публичные компании, инвестиционные фонды и секьюритизационные компании должны соблюдать их требования при подготовке и представлении финансовой информации, связанной с устойчивым развитием.

Бразилия стала первой страной, официально принявшей стандарты отчетности МСФО серии S (ISSB), опубликовав год назад постановление CVM № 193. Однако на тот момент стандарты еще не были переведены на португальский язык и адаптированы к бразильской нормативной среде.

ISSA 5000 – новый глобальный стандарт заверения отчетности об устойчивом развитии

Новый стандарт Совета по международным стандартам аудита и подтверждения достоверности информации (IASSB) – ISSA 5000 – становится основой для заверения информации в области устойчивого развития. Он адаптируется в целях обеспечения как ограниченной, так и разумной уверенности.

Разработанный как глобальный базовый стандарт, ISSA 5000 согласован с требованиями директивы ЕС о корпоративной отчетности в сфере устойчивого развития (CSRD) и покрывает различные системы стандартов, в т. ч. ISSB (МСФО серии S) и GRI.

Ожидается, что стандарт, продвигаемый IOSCO, повысит доверие к отчетности об устойчивом развитии, т. к. спрос заинтересованных сторон на независимую оценку в сфере ESG растет.

ISO обнародовала механизм для упрощения внедрения ESG

- Международная организация по стандартизации представила новые Принципы внедрения ESG, призванные упорядочить практики ESG во всем мире и помочь организациям любого размера.
- Принципы улучшают согласованность отчетности, обеспечивая четкое информирование об усилиях в области устойчивого развития.
- Они разработаны при участии более 1 900 экспертов из 128 стран в соответствии с Целями устойчивого развития ООН.

Новости | Регуляторика и стимулирование

ЕС начали жестче регулировать ESG-рейтингователей

Страны-члены ЕС объявили о принятии новых правил регулирования деятельности поставщиков ESG-рейтингов. Требования направлены на повышение надежности и сопоставимости таких рейтингов и укрепление доверия инвесторов к устойчивым финансовым продуктам.

Принятие новых правил последовало за выпуском правительством Великобритании законопроекта о регулировании работы ESG-рейтингователей ранее в этом месяце.

У государств появился механизм для увеличения инвестиций в климатическую адаптацию

Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) выпустила Рамочную программу инвестиций в меры по адаптации к изменению климата (CAIF), цель которой – поддержать усилия правительств по стимуляции инвестиций в реализацию адаптационных проектов и инициатив для повышения устойчивости к изменению климата.

Основанная на Рамочной концепции ОЭСР в области инвестиций и Наборе инструментов нормотворчества по качеству прямых иностранных инвестиций, она содержит необязательное руководство, охватывающее важнейшие области политики по адаптации к изменению климата, примеры передовой практики и ссылки на соответствующие ресурсы.

ЦАРЭС выпустила план действий в сфере изменения климата

На 23-й Министерской конференции Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества (ЦАРЭС), прошедшей 7–8 ноября в Астане, страны-участницы Программы ЦАРЭС одобрили План действий по изменению климата на 2025–2027 годы. Документ определяет приоритетные инициативы для реализации Видения ЦАРЭС в области изменения климата. Он фокусируется на четырех основных областях для решения климатических вызовов в регионе. Цели плана – помочь странам лучше подготовиться и реагировать на климатические риски, усилить взаимосвязь между водными ресурсами, энергией и продовольствием, содействовать низкоуглеродному росту за счет

сокращения выбросов и масштабирования возобновляемой энергетики и создать климатическую платформу ЦАРЭС.

На конференции учрежден Фонд подготовки проектов по климату и устойчивому развитию ЦАРЭС (ФППКУР), который поможет странам в разработке приемлемых для банковского финансирования региональных климатических проектов.

Программа ЦАРЭС – это партнерство стран Центральной Азии, Кавказа, Южной и Восточной Азии, а также партнеров по развитию, нацеленное на содействие устойчивому развитию посредством регионального сотрудничества. Она поддерживает практические, ориентированные на результаты региональные проекты и стратегические инициативы с целью ускорения экономического роста и сокращения бедности в регионе. Секретариат ЦАРЭС размещается в Азиатском банке развития.

Углеродное ценообразование: установление платы за выбросы парниковых газов

В [отчете об углеродном ценообразовании за 2024 год](#), представленном 14 ноября в виртуальном павильоне ОЭСР на COP29, демонстрировалась динамика развития инструментов ценообразования на углерод, а также изменения по конкретным налогам и субсидиям на энергопотребление в период с 2021 по 2023 год в 79 странах.

Фиксируем тренд | Водные ресурсы в клиповестке учитываются всё чаще

Роль водных ресурсов в климатической митигации | UN Water

В аналитическом [отчете](#) механизма ООН по водным ресурсам «Водные ресурсы для смягчения последствий изменения климата» рассматривается зависимость климатической митигации от водопользования и эффективного управления водными ресурсами и сопутствующими услугами. Подсветим основные выводы:

1. Вода служит ключевым ресурсом и фактором, определяющим достижение национальных климатических целей в части как адаптации, так и митигации.
2. Вода необходима для внедрения и реализации большей части климатических технологий.
3. Проекты по сохранению водных ресурсов могут рассматриваться как климатические.

Вода + чистота + еда + климат + природа | Wateraid

«Вода, санитарные условия и гигиена, изменение климата, продовольственная безопасность и экосистемы – все взаимосвязано. В отчете рассказывается о том, как доступ к чистой воде, благоустроенным санузлам и средствам гигиены повышает устойчивость общества к климатическим потрясениям, способствует производству продуктов питания, а также здоровью и устойчивости экосистем», – ознакомьтесь [здесь](#).

Некоторые ссылки могут не открываться без VPN

[Подписаться на дайджест](#)

www.kept.ru

Подписывайтесь на телеграм-канал Kept [по ссылке](#) или сканируйте QR-код.

